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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakam Sayın Abdulhamit Gül tarafından Anayasa'nın 

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ıncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 

cevaplandırılmasını arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma ulaşan bir kişi "Kayseri (Bünyan) 1 Nolu T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda 

tutuklu Müvekkilim Prof. Dr Murat Şen (TC. ) 2018 Şubat ayında Kapatılan 

Melikşah Üni Hukuk Fak Dekanı olduğu için gözaltına alınmıştır. Gözaltı sırasında emniyet 

mensupları tarafından ağır işkenceye maruz bırakılmış, müvekkilin ısrarlarına rağmen doktor 

muayenesinde bu işkence rapor altına alınmamıştır. Bundan sonra tutuklanarak Kayseri 

(Bünyan) 1 Nolu T Tipi Cezaevine gönderilmiştir. Müvekkil kendisine yapılan işkence için 

sorumlular hak.kında soruşturma başlatılması adına birden çok başvuruda bulunmuş olmasına 

rağmen bazı dilekçeleri işleme alınmamış, bazılarına açıkça hukuka aykırı bir şekilde 

kovuşturmaya yer olmadığı kararı verilmiştir. Şu an hala yılmadan sorumlular hak.kında 

şikayetçi olmaya devam ediyoruz. Bunun yanında gözaltı sırasında işkence yapanlar hakkında 

şikayetçi olacağını belirten müvekkile, şu anda görevde olan kendi hakimlerinin olduğunu, 

kendisi hakkında verilebilecek en ağır cezayı verdirteceklerini, nereye başvurursa başvursun 

sonuç alamayacağını söyleyerek kendisini tehdit etmişlerdir. Nitekim dediklerini yapmışlar, ilk 

derece mahkemesi kendisi hak.kında olmadık delillerle hüküm kurarak 12 yıl hapis cezasına 

hükmetmiştir. Diğer onaylama makamları olan üst derece mahkemeleri de bu cezayı 

kesinleştirmiştir. Bunun yanında yasal süresinde başvuru yapılmasına ve gerekli tüm iç hukuk 
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yolları tüketilmesine rağmen Anayasa Mahkemesi, süre koşuluna uyulmadığı ve gerekli iç 

hukuk yolları tüketilmediği bahanesi ile açıkça hukuka aykırı olarak başvuruyu reddetmiştir. 

Başvuru 2018'de Anayasa Mahkemesi komisyonlarında incelemede olmasına rağmen, bu 

süreçte komisyonda yer almayan ve sanki karar almak için kendisinin beklendiği İrfan Fidan 

isimli üye geldikten 3.5 yıl sonra karar çıkartılmıştır. Zira burada hak ihlallerinin varlığı kabul 

edilirse, işkence edildiğinin de kanıtı olacaktı. Ancak bu güç odakları, birbirlerini korumak 

adına, göz göre göre ve apaçık bir şekilde hukuka aykırı kararlar vermişlerdir. Böylece 

müvekkilin adil yargılanma hakkı ihlal edilmiştir." ifadelerini kullanmıştır. 

Bu bağlamda; 

1. Murat Şen'in işkenceye uğradığına dair bulunduğu başvuruların, yazdığı dilekçelerin 

işleme konulmadığı iddiası doğru mudur? 

2. Kovuşturmaya yer olmadığına karar verilen dilekçelerin içeriği nedir? Bu kararın 

gerekçesi nedir? 

3. Murat Şen'in tehdit edildiği, kendisine "şu anda görevde olan kendi hakimlerinin 

olduğunu, kendisi hakkında verilebilecek en ağır cezayı verdirteceklerini, nereye 

başvurursa başvursun sonuç alamayacağını" söyledikleri iddiası doğru mudur? Bu 

sözleri söyleyen kişilerin tespit edilmesi için adım atılacak mıdır? 

4. Murat Şen'in adil yargılanma hakkının ihlal edildiği iddiası doğru mudur? 

5. Son 5 yılda kötü muamele ve işkence gördüğü iddiası ile Bakanlığınıza başvuru yapan 

yurttaş sayısı kaçtır? 

6. Son 5 yılda kaç personel hakkında kötü muamele ve işkence yaptığı ile ilgili soruşturma 

açılmıştır? 

7. Son 5 yılda adil yargılanma talebi ile ilgili Bakanlığınıza başvuru yapan yurttaş sayısı 

kaçtır? 
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